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Podzimní rybník Kupsák; foto Václav Mach

Dopadající stín pomalu začíná uchvacovat hlavní roli už od samého počátku podzimních 
dní. Scenérie přírody souzní s náladou člověka, evokují a zhmotňují jeho emoce, podávají 
obraz o krajině jako stavu duše.

Václav Mach
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dní. Scenérie přírody souzní s náladou člověka, evokují a zhmotňují jeho emoce, podávají 
obraz o krajině jako stavu duše.

Václav Mach
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Vážení spoluobčané,
dovolte mi vás pozdravit v  říjnovém vydání našeho 

městského zpravodaje. Podzimní období je pro naše 
město vždy časem změn, bilancování, ale také příprav 
na  nadcházející období. Letošní rok je plný výzev, ale 
také příležitostí, které jsme společně zvládali a využívali 
ve prospěch našeho města. Na podzim tradičně probíhá 
řada kulturních i společenských akcí, které nám připo-
mínají bohatství a rozmanitost našeho kulturního živo-
ta. Jsem rád, že i letos se můžeme těšit na několik zajíma-
vých událostí, na  kterých se, věřím, potkáme. Děkuji 
všem, kteří se aktivně podílejí na  dění v  našem městě 
a přispívají k jeho rozvoji. Ať už jde o pracovníky měst-
ských služeb, dobrovolníky, či občany, kteří se zajímají 
o budoucnost našeho města.

Rekonstrukce školní jídelny
Rekonstrukce školní jídelny proběhla o letních prázd-

ninách. Výměna radiátorů topení, podlahové krytiny, 
omítky, obložení, vybavení atd.

Druhého září mohli žáci naší školy zasednout k dob-
rému obědu od našich kuchařek v příjemném prostředí 
školní jídelny.

Slovo starosty Výměna obrub a uličních vpustí v Dubějovicích
Z  důvodu nové asfaltace krajské silnice z  Dubějovic 

do Trhového Štěpánova a havarijního stavu původního 
chodníku jsme přistoupili k výměně obrub a silničních 
vpustí v  obci. Částečná příprava pro nový chodník je 
finančně náročná, rozpočet na  tuto akci je 598.950 Kč 
včetně DPH.

Výměna obrub; foto archiv města

Příprava pro nový chodník; foto archiv městaInteriér školní jídelny po rekonstrukci; foto archiv města
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Oprava propadlé vozovky v ulici Polní
K  propadům na  tělesech vozovek dochází z  důvodu 

spodní vody, která odnese pískový zásyp podél kanali-
začních trubek, vznikne kaverna a  časem se ulice pro-
padne. Opravu provedli zaměstnanci města s  panem 
Milošem Kadlečkem.

Předání zrekonstruovaného přízemí budovy bývalé 
školy a nového hasičského přívěsu pro potřeby SDH 
ve Střechově

Dobrovolní hasiči hrají v naší komunitě nezastupitel-
nou roli. Jsou to lidé, kteří nezištně nasazují své životy 
a  čas pro bezpečnost a  ochranu majetků a  životů nás 
všech. Hasiči jsou nositeli kulturního, společenského 
a sportovního dění, jsou solí našeho venkova.

Jejich obětavost a  odhodlání jsou pro nás inspirací 
a důkazem, že spolupráce a vzájemná pomoc jsou hod-
noty, na kterých naše společnost musí stát.

Slavnostní předání zázemí pro hasiče; foto archiv města

Prohlídka nových prostor SDH Střechov nad Sázavou;
foto archiv města

Slavnostní uložení věnce k pomníku padlým – čestná stráž 
hasičů; foto archiv města

Oprava vozovky v ulici Polní; foto archiv města

Hutnění podloží zaměstnancem města Michalem Kudynem 
v ulici Polní; foto archiv města
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Částečně zrekonstruovaná budova a  nový hasičský 
přívěs nejsou jen materiálním zlepšením pracovních 
podmínek, jsou symbolem naší vděčnosti a uznání za je-
jich práci a službu. 

Věřím, že tato modernizace umožní ještě efektivněji 
plnit úkoly. 

Dovolte mi, abych poděkoval všem, kteří se podíleli 
na  rekonstrukci a  pořízení nového vybavení. Podpora 
a úsilí všech zúčastněných jsou důkazem toho, že společ-
nými silami jde dosáhnout úspěchu.

Odvětrání budovy Základní školy
Letošní akce byla dokončena, na příští rok zbývá ještě 

severní strana budovy. Obvodové zdivo v suterénu začí-
ná vysychat, „mapy“ ze zdí mizí.

Povodně 2024
Vydatné deště v  části Evropy proměnily tato území 

v  jezera a  dravé řeky. Podle předpovědi meteorologů 
měla být hladina Sázavy ve Zruči nad Sázavou 500 m3/s, 
bohudík se tato prognóza nenaplnila a povodí této řeky 
bylo uchráněno.

Jednotky hasičů situaci monitorovaly, příprava písko-
vých zábran byla v  plném proudu. Na  starost měly 
i smluvní obce Soutice, Tichonice, Psáře a Tehov.

Výjezdové jednotce JPO II pod vedením Romana Ku-
dyna a  ostatním sborům hasičů je třeba vyslovit velké 
uznání a respekt k jejich dobrovolné činnosti. Zachraňují 
majetek a životy našich spoluobčanů.

Odvětrání kolem budovy ZŠ; foto archiv města

Na Sázavě; foto archiv města

Posadovský mlýn ve Střechově nad Sázavou; foto archiv města

Preventivně upuštěná hladina rybníka v Dalkovicích;
foto archiv města

Štěpánovský potok se v území města udržel ve svém korytě;
foto archiv města
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Ukládání odpadů na místech určených
Ukládání odpadu mimo kontejnery, následné rozfou-

kání větrem neprospívá k dobré kultuře žití v městě a ce-
lém správním území.

Aktivita mladých rodin, které tento nešvar kritizují, je 
zcela na místě. Uklízet šlendrián po ostatních se nikomu 
nelíbí. Město bude tyto prohřešky řešit.

Po 47 letech práce praktické lékařky ukončila svoje 
životní poslání paní MUDr. Jaroslava Stejskalová

Vážená paní doktorko, dovolte mi, abych Vám jmé-
nem celého města i  jménem svým poděkoval za  Vaši 
dlouholetou a obětavou práci pro naše občany. Čtyřicet 
sedm let jste byla podstatnou součástí našeho města, naší 

komunity, a vždy jste se starala o zdraví a pohodu našich 
obyvatel s vysokou profesionalitou a lidským přístupem. 
Vaše oddanost a péče, kterou jste věnovala každému pa-
cientovi, zanechala nesmazatelnou stopu v srdcích mno-
ha lidí. Byla jste nejen lékařkou, ale i oporou a rádcem 
v těžkých chvílích. Mnoho z nás na Vás bude vzpomínat 
s vděčností a úctou. Přeji Vám do budoucna pevné zdra-
ví, mnoho radosti a spokojenosti v osobním životě. Vě-

řím, že si zasloužený odpočinek užijete a budete mít čas 
věnovat se věcem, které Vám přinášejí radost. Ještě jed-
nou Vám děkuji za vše, co jste pro naše občany a město 
udělala. Budete nám chybět, ale Vaše práce zde zůstane 
navždy ceněna.

S úctou a vděčností Josef Korn, starosta města

Halda suti u Štěpánovského potoka; foto archiv města

Odložené pneumatiky a plast mimo místo, k tomu určené;
foto archiv města

Poděkování za práci MUDr.  Jaroslavě Stejskalové od  starosty 
Josefa Korna; foto archiv města

MUDr. Jaroslava Stejskalová ve své ordinaci; foto archiv města
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Paní MUDr. Veronika Vobecká nastoupila 1. 10. 2024 
jako praktická lékařka na zdravotní středisko v Trho-
vém Štěpánově

Vážená paní doktorko, dovolte mi, abych Vás jménem 
města přivítal na novém působišti jako praktickou lékař-
ku. Jsme velmi rádi, že jste se rozhodla přijmout toto po-

slání a věříme, že se u nás budete cítit dobře. Přeji Vám 
mnoho úspěchů v této náročné a nesmírně důležité čin-
nosti, která má zásadní význam pro zdraví a pohodu na-
šich občanů. Jsem si jist, že Vaše odborné znalosti a péče 
přinesou mnoho spokojených pacientů. Město stojí 
za Vámi a bude Vám nápomocno ve všech Vašich sna-
hách poskytovat co nejlepší péči. Těšíme se na Vaši spo-
lupráci a věříme, že se stanete nepostradatelnou součástí 
našeho města a nedílnou součástí a nadějí našich spolu-
občanů.

Rozloučení s panem Mgr. Maximiliánem Rylkem, 
O. Praem

Vážení spoluobčané, na  sklonku prázdnin jsme se 
rozloučili s  naším dlouholetým duchovním pastýřem, 
P. Mgr. Maximiliánem Rylkem, O. Praem.

Před 17 lety k nám přišel s pokorou a oddaností, aby 
sloužil farnosti Keblov, pod kterou spadají i Sedmpány. 
Za tu dobu se stal neodmyslitelnou součástí našich živo-
tů. Vedl nás duchovními cestami, poskytoval nám útě-
chu v těžkých chvílích a sdílel s námi radosti v dobách 
štěstí. Maximilián byl vždy k dispozici, ať už šlo o du-
chovní radu, pomoc v nouzi, nebo prosté lidské setkání. 
Jeho slova nás povzbuzovala a  jeho skutky byly příkla-

Přivítání MUDr. Veroniky Vobecké starostou Josefem Kornem; 
foto archiv města

MUDr. Veronika Vobecká; foto archiv města

Mše svatá v kapličce Nanebevzetí Panny Marie v Sedmpánech; 
foto archiv města

Mgr. Maximilián Rylko, O. Praem s farníky v Sedmpánech;
foto archiv města
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dem opravdové lásky a péče. Jeho působení zde bylo pro 
nás požehnáním. Vzpomínáme na  nesčetné mše, křty, 
svatby a další svátosti, které nás provázely životem. V ka-
ždém z těchto okamžiků byl přítomen, připraven podpo-
řit a posílit naši víru. Dnes, když se loučíme, chceme mu 
z celého srdce poděkovat za jeho obětavou službu. Víme, 
že jeho odchod je pro nás ztrátou, ale také chápeme, že 
každý konec je zároveň novým začátkem. Přejeme mu, 
aby na své další cestě nacházel stejnou radost a naplnění, 
jaké nám přinášel zde.

Pane faráři, děkujeme Vám za  všechno, co jste pro 
naši farnost udělal. Vaše přítomnost tady byla dar, 
na který budeme dlouho vzpomínat. Přejeme Vám hod-
ně zdraví, štěstí a  Božího požehnání na  Vaší následné 
cestě. Děkujeme.

S úctou a vděčností vedení města Trhového Štěpánova 
a farníci Sedmpán. 

Poděkování za pečovatelskou službu paní Ivě Drážkové
Vážená paní Ivo Drážková, chci Vám ze srdce poděko-

vat za Vaši dlouholetou 15letou oddanou práci v pečova-
telské službě. Vaše neúnavná snaha pomáhat druhým 
jsou inspirací pro nás všechny. Za všechny ty roky jste 
pomohla nespočtu lidí cítit se bezpečně, mít spolehlivou 
osobu, která se o ně postará v jejich vlastních domovech, 
a to je neocenitelné. Váš profesionální přístup, empatic-
ká povaha a srdečný úsměv každý den měnil životy těch, 

kteří Vaši péči potřebovali. Děkuji Vám za  vše, co jste 
dělala, a za to, že jste byla neodmyslitelnou součástí na-
šeho města a celého okolí. Přeji Vám hodně zdraví, štěstí 
a úspěchů do budoucna.

S úctou a vděčností Josef Korn, starosta města

Dovybavení prvovýjezdové CAS JSDH Trhový Štěpánov
Za významné podpory Nadace ČEZ byly zakoupeny 

zvedací vaky, jimiž byla vybavena prvovýjezdová cister-
nová automobilová stříkačka CAS jednotky SDH Trhový 
Štěpánov.

Děkujeme Nadaci ČEZ za poskytnutí finanční dotace 
na nákup tohoto vybavení.

Poděkování starosty Josefa Korna za službu ve farnosti;
foto archiv města

Iva Drážková – její úsměv na rozloučenou; foto archiv města

Zvedací vaky; foto archiv SDH Trhový Štěpánov
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Nutná investice do rekonstrukce vodovodu v Dalkovicích
Z důvodu nevyhovujícího azbestového potrubí v části 

rozvodné sítě pitné vody v Dalkovicích musíme přistou-
pit k  rekonstrukci tohoto úseku za  cca 2  000  000 Kč 
z rozpočtu města. Tato mimořádná investice musí odsu-
nout ostatní akce do pozadí. Plynulé zásobování obyva-
tel pitnou vodou musí mít přednost.

Náhradní doprava Trhový Štěpánov – Dubějovice
Z důvodu úplné uzavírky silnice III/1261 Trhový Ště-

pánov - Dubějovice dopravcem autobusové dopravy zru-
šil tento na dobu od 20.9.2024 do 18.10.2024 autobusovou 

zastávku v Dubějovicích. Uvedl důvod, že má velké auto-
busy, které po objízdné trase neprojedou. Malých autobu-
sů se zbavil. Město každoročně přispívá na dopravní ob-
služnost 500.000 Kč. Zaslání dopisu paní hejtmance 
Mgr. Petře Peckové iniciovalo setkání zástupců doprav-
ce, města Trhový Štěpánov, společnosti BES s.r.o., Krajské 
správy a údržby silnic Středočeského kraje, p.o. S výsled-
kem: „Naše autobusy jsou velké, my tam neprojedeme.“

Město Trhový Štěpánov zřídilo náhradní dopravu 
na dobu uzavírky. Pravidelné linky podle jízdního řádu 
zajišťují hasiči z  JPO II Trhový Štěpánov. Děkuji Vám, 
chlapci.

Pozvání
Vážení spoluobčané, dovoluji si Vás pozvat na  pod-

zimní akce, jak kulturní, tak sportovní. Na  příjezd 
sv. Martina dne 9. listopadu 2024 – setkání v lomu Paseka, 
16. listopadu do Sedmpán na taneční koncert s dechovou 
hudbou Sebranka, na poslední zápas A mužstva letošní 
sezóny 23.11.2024 na  stadionu FK Trhový Štěpánov, 
30. listopadu 2024 na  Vánoční jarmark a  8. prosince 
2024 adventní koncert kapely Diogenes v kostele sv. Bar-
toloměje.

Poděkování
Vážení občané, dovolte mi, abych vám na závěr tohoto 

vydání našeho městského zpravodaje poděkoval za vaši 
podporu a zájem o dění v našem městě. Společně jsme 
dokázali uskutečnit mnoho důležitých projektů, které 
přispěly k dalšímu rozvoji našeho města. Společné úsilí 
přináší ovoce – ať už jde o dokončení rekonstrukcí veřej-
ných prostor, zlepšení infrastruktury, nebo o  podporu 
kulturních a sportovních akcí. Každý z vás má svůj podíl 
na tom, že naše město je místem, kde se dobře žije a kam 
se lidé rádi vracejí. Před námi je ale ještě mnoho práce. 
Věřím, že společnými silami vše dokážeme.

Přeji Vám všem krásné podzimní dny, hodně zdraví, 
pohody a úspěchů.

S úctou Josef Korn, starosta města
Autobusy pomohli nahradit naši hasiči; foto archiv města

Rozvody pité vody si žádají rekonstrukci; foto archiv města

Náhradní doprava; foto archiv města
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Přehled výsledků krajských voleb
Výsledky voleb do zastupitelstev krajů 2024

Středočeský kraj – Trhový Štěpánov, Okrsek 1 
39 Ano 2011 119
78 SPOLU (ODS + TOP 09+KDU -ČSL) 76
61 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 72
22 STAČILO! – SPOJENÁ LEVICE 18
16 PŘÍSAHA občanské hnutí 12
7 SPD, Trikolora a PRO 10
21 Česká pirátská strana 6
70 Sociální demokracie 5
36 ANO LEPŠÍ ČESKO S MIMOZEMŠŤANY 2
15 DSZ – ZA PRÁVA ZVÍŘAT 1
76 Švýcarská demokracie 1

Na návštěvě v Ratajích
Zaměstnanci městského úřadu navštívili v  období 

teplých letních dnů sousední obec Rataje na pozvání sta-
rosty Jaroslava Vošického. Při procházce po obci si pro-
hlédli současnou občanskou vybavenost a nový obecní 
areál, sloužící nejen potřebám místních hasičů, ale i široké 
veřejnosti. Víceúčelové hřiště s blízkým zázemím posky-
tuje možnosti všestranného využití a jeho situování mimo 

zástavbu je vhodné pro pořádání kulturních i  sportov-
ních akcí. Mezi cíli návštěvy nesměla chybět ani místní 
kaple, kde jsou umístěna díla lidového řezbáře Františka 
Kupsy, a to Betlém s jesličkami a výseč bájné hory Blaník 
s  rytíři. Vydařené odpoledne bylo zakončeno besedou 
na úřadě.

Václav Mach

Členky naší volební komise; foto archiv města

Poslední sobotní volič; foto Irena Ryšavá

Společné foto se starostou Rataj Jaroslavem Vošickým na víceú-
čelovém hřišti; foto archiv městaDřevořezba Františka Kupsy v místní kapli; foto Irena Ryšavá
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Za Josefem Malým
Josef Malý nastoupil dne 1. září 1955 jako učitel 

na Základní školu v Trhovém Štěpánově, kde se za-
čal odvíjet jeho pracovní život - jeho poslání učitele, 
později ředitele školy a předsedy MNV. Doplnil si 
vysokoškolské vzdělání, začal při práci studovat 
na  Pedagogické fakultě Univerzity Karlovy, kde 
úspěšně složil závěrečnou státní zkoušku a  získal 
titul magistra. Ve své skromnosti se svým titulem 
nikdy nechlubil, ani ho nepoužíval.

Josef Malý působil neuvěřitelných 53 let ve škol-
ství, zasáhl do životů nespočtu studentů. Jeho las-
kavost, skromnost, trpělivost a  ochota pomáhat, 
formovaly nejen charaktery mladých lidí, ale také 
kolegů a všech, kteří s ním měli tu čest spolupraco-
vat. Jak říkají někteří jeho bývalý kolegové a žáci - 
nynější učitelé, byl to výborný kantor.

Jako ředitel školy přispěl k  rozvoji kvalitního 
vzdělávání a vždy se snažil, aby škola byla místem, 
kde se nejen učí, ale i duchovně roste a vyvíjí.

V  roce 1965 byl zvolen předsedou MNV. Svojí 
prací zde přispěl k  rozvoji obce, dostavěl budovu 
dnešního městského úřadu s  hasičskou zbrojnicí 
a zdravotním střediskem, podílel se na stavbě ma-
teřské školy, prodejny na  Náměstí, kanalizace 
a ostatních akcích, prospěšných obci a jejím obča-
nům. Jeho práce a oddanost byly v roce 2018 oceně-
ny u  příležitosti stého výročí republiky čestným 
uznáním městského zastupitelstva za  jeho oběta-
vou práci, což bylo jen malým zlomkem vyjádření 
vděku za jeho celoživotní činnost. Svou vytrvalostí, 
láskou a patriotismem k našemu městu se stal sku-
tečným vzorem.

Čest jeho památce.

Josef Malý, ředitel a učitel ZŠ Trhový Štěpánov

Sedící zleva: Josef Malý, Karel Navrátil, Richard Dušek, Jaroslav 
Šesták. Stojící první řada zleva: Marie Kráčmerová, Marie Dvor-
ská, Miroslava Čížková, Nina Stančulová, Zdena Zelenková.
Stojící druhá řada zleva: Milada Sedláková, Jana Musilová, Josef 
Bárta, Jaroslava Bílková, Pravdomila Němcová.

Josef Malý, předseda MNV Trhový Štěpánov
a Ludmila Kučerová, matrikářka
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Štěpánovská pouť
Tradiční Štěpánovská pouť se konala ve dnech 24. 8. 

a 25. 8. 2024. Celý sváteční víkend byl protkán bohatým 
programem. Sobotní den byl věnován především dětem. 
V  dopoledních hodinách se představila populární hu-
dební dvojice Karol a  Kvído, kterou přivítalo nadšené 
nejmladší publikum v počtu cca 700 diváků. Po obědě 
roztančila malé návštěvníky Tlapková patrola a dětský 

program zakončilo svým představením Divadélko 
Kůzle. Neděle již tradičně patřila dechové hudbě Sebran-
ka. Po oba dny si návštěvníci mohli vybrat i z pestré na-
bídky stánkařů, využít projížďky koňským spřežením 
a potěšit se na pouťových atrakcích.

Klára Veselá

Štěpánovské vinobraní
Víno letos, díky teplému létu, dozrálo dříve a termín 

štěpánovského vinobraní tomu byl i přizpůsoben. Avšak 
počasí ukázalo na rozdíl od loňského roku svoji druhou 
tvář a  zahalilo nebe do  těžkých mraků, plných vody. 
Proměnit tuto vodu ve víno jsme se pokusili tentokráte 
ve štěpánovské sokolovně. Sobotní odpoledne dne 14. 9. 
byla přichystána cimbálové muzika Trnka a  vinařství 
Blažejovi ze Starého Poddvorova, aby nám s touto sna-
hou pomohli. Od 14.00 hodin mohla poté bezmála stov-
ka příznivců chutného moravského vína, písniček a dob-

Park zábavy; foto archiv města Projížďky koňským spřežením; foto archiv města

Natěšené čekání na Karola s Kvidem; foto archiv města Dechová kapela Sebranka zahrála v neděli; foto archiv města

Vinobraní zahájil starosta Josef Korn a vinař p. Blažej;
foto Aneta Fišerová
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ré nálady naplňovat společné předsevzetí. Zda se záměr 
podařil, posuďte z pořízených fotografií. Děkujeme všem 
pořadatelům i  hostům a  věříme, že příští rok nás čeká 
opět příznivější tvář pozdního léta.

Václav Mach

Jan Žižka z Trocnova a Kalicha
Krátké zamyšlení nad 600 lety od úmrtí 11. 10. 1424.

Jan Žižka se stal jako mnoho dalších osobností do jisté 
míry rozporuplnou historickou postavou. Na jedné stra-
ně byl vnímán jako boží rytíř, katolickou stranou byl 
prezentován jako kacíř a vnímám jako ztělesnění pekel-
ných sil. V tomto měsíci si připomínáme 600 let od jeho 
úmrtí. Historik František Palacký ho obdivoval pro jeho 
válečnickou činnost, ale odmítal jeho válečné zločiny, 
jichž se dopustil. Jiný významný historik, Václav Vladi-
voj Tomek, si ho cenil jako vlastence. Na  jedné straně 
potíral Žižka katolické duchovenstvo, na  druhé straně 
bránil české země před cizáky, snažil se zavést v Českém 
království pevný řád a obnovit královskou moc. Nedo-
statek písemných pramenů rozděluje historiky tak, že 
někteří se přiklánějí k Palackému a jiní k Tomkovi. Sou-
časný historik profesor Petr Čornej píše o Žižkovi toto: 

„V  Žižkovi ztrácela husitská revoluce vynikajícího voje-
vůdce a vnitřně čestného člověka, jehož zaujetí pro Čtyři 
artikuly pražské a  vítězství božího zákona bylo natolik 
upřímné a  důsledné, že vlastně vylučovalo kompromis. 
I když byl Jan Žižka skvělým a uznávaným velitelem, je-
hož věhlas přerostl v legendu, jako politik budil často roz-
paky i na husitské straně. Bez jeho postoje by však revolu-
ce zdaleka nedosáhla svých úspěchů.“

Čtyři artikuly pražské obsahovaly tyto požadavky hu-
sitů: Přijímání podobojí způsobou (chléb a kalich), Svo-
bodné hlásání slova Božího, Zákaz světského panování 
kněží, Potírání smrtelných hříchů.

Položme si otázku, proč se máme zabývat Janem Žiž-
kou? Jeho osobnost je spojena s husitským hnutím, které 
vzniklo ze snah Mistra Jana Husa. Usiloval o  obnovu 
církve. (Knihy: O církvi, O šesti bludech, Knížky o sva-

Cimbálová muzika Trnka s sebou přivezla kousek Moravy;
foto Aneta Fišerová

Sokolovna provoněná vinnými hrozny; foto Václav Mach

Víno chutnalo všem; foto Aneta Fišerová

I na tanec došlo; foto Aneta Fišerová
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tokupectví, Proti bule papežské). Vliv jeho učení měl do-
pad i na Trhový Štěpánov. Arcibiskup Konrád z Vechty 
se přiklonil k husitství a s ním i obyvatelstvo Štěpánova. 
Traduje se, že Hus kázal na nedaleké Kladrubské hůře. 
Odtud pochází název Kostelík! V  té době zde působili 
po téměř 200 let husitští kněží. Zachovala se jen dvě jmé-
na, a to Jiřík Elensis a Mentirin. Další jména chybí, zda 
záměrně či nikoli, nelze zjistit. Až v roce 1664 je uveden 
katolický kněz Václav Jan Šlechta. Je zřejmé, že rekatoli-
zace nabrala po roce 1624 sílu a v roce 1651 vznikl soupis 
poddaných podle víry. V něm jsou uvedena jména neka-
tolíků, kteří žili na  Štěpánovsku. Před Bílou horou byl 
podíl nekatolických občanů až 70%. Postupně byly od-
straňovány zmínky na dobu husitskou. Památka na Hu-
sovo působení na  Kostelíku byla nahrazena poutním 
místem na Hrádku.

Husitství a době temna se věnuje ve svých povídkách 
významný občan našeho města Karel Kolman. Povídka 
„Krvavou stopou“ se odehrává v  době husitské. Je v  ní 
zdůrazněn příklad předků, kteří musejí již i  se zbraní 
v ruce bojovat s nepřáteli reformace. Účinně je předsta-
veno příkladné vlastenectví, mravní zaujetí a odhodlání 
bránit poznanou pravdu.

Období temna je zachyceno v jeho povídkách „Vichři-
ce hněvu“, „Mladí exulanti“ a  zejména „Mučednice“, 
která se stala jednou z nejznámějších vůbec.

O době Jana Husa a Jana Žižky obšírně psal Alois Jirá-
sek v knihách Mezi proudy a Proti všem. Ohlas na dobu 
husitskou najdeme v  těchto hudebních dílech: Bedřich 
Smetana v symfonických básních Tábor a Blaník, Anto-
nín Dvořák v Husitské předehře nebo Josef Suk v symfo-
nické básni Praga.

Husitství zanechalo v obyvatelích Českého království 
hlubší stopu, než si myslíme a připouštíme. Stále v nás 
rezonuje především snaha o obnovu církve, o spravedlivé 
uspořádání věcí veřejných. Na koncilu v Kostnici nebylo 
uspokojivě vyřešeno trojpapežství ani ochota vyslech-
nout názory Mistra Jana Husa. Hus se opíral o Bibli, za-
tímco představitelé církve autoritu Bible zpochybňovali. 
Hus byl nakonec odsouzen jako kacíř a  vydán světské 
moci k upálení. Proti Čechům se postavila nejen církev, 
ale byla proti nim vyslána křížová výprava, kterou Jan 
Žižka rozprášil. Pro pravdu obsaženou v Bibli nasazovali 
Čechové i  Moravané své životy. Jistě, ne všechno bylo 
v Žižkových taženích správné. Bývá to tak, že ideály jsou 
jedna stránka mince a jejich prosazování opačná stránka.

Vrch Kostelík, kde kázal mistr Jan Hus, 534 m. n. m.;
foto Aleš Kamarýt

Jan Žižka na obraze Mikoláše Alše; ilustrační foto

Památník Jana Žižky v Trocnově; ilustrační foto
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V současnosti se některé základní skutečnosti týkající 
se českých dějin zpochybňují. Doba temna prý neexisto-
vala, vychvaluje se doba baroka, obdivuje se rod Habsbur-
ků. Historické skutečnosti jsou však nezpochybnitelné.

300 let od  Bílé hory až po  obnovení české státnosti 
v roce 1918 poznamenalo mentalitu českého národa více, 
než si připouštíme. Jsme nedůvěřiví, podezřívaví, opatr-
ní. Jen pro připomínku vyjímáme několik instrukcí, da-
ných krajským hejtmanům v červenci roku 1624:
•	 Kdokoli odpírají býti stejného náboženství s císařskou 

Výsostí, těm všem buď zakázán veškerý obchod 
i všechna řemesla.

•	 Kdokoli v domě svém dovolí tajné kázání, křest nebo 
oddavky, ať zaplatí sto tolarů, anebo nebude-li moci, ať 
trpí vězení šesti měsíců. Kdo však bude přistižen, že 
ve  svém domě přechovává kazatele, ať ztratí statky 
i hrdlo.

•	 Bude-li kdo v době mše přistižen v krčmě, ať zaplatí 
deset zlatých, krčmář sám dvojnásobnou pokutu.

•	 Kdokoli by si tropil posměch z  katolického kněze 
a jeho kázání, slov a posunků a tím způsobem z kato-
lické bohoslužby, ať je vypovězen, statky pak jeho 
zkonfiskovány.

•	Mládež po všech městech, městečkách a vsích buď se-
psána. Kdož mají syny na školách nekatolických, ať je 
z nich vezmou do Všech svatých, pod pokutou každý 
bohatší padesáti zlatých, chudší dvaceti pěti.

•	 Žádný z mladíků, ať jsou děti rodičů, nebo sirotci, ať 
není připuštěn k žádným vědám a řemeslům, jestliže 
by se důkladně nenaučil katolickému náboženství.

•	 Jestliže by kdo něco neslušného mluvil nebo zpíval 
o Bohu, o Bohorodičce panně, o svatých, o církevních 
obřadech, rovněž o slavném domě rakouském, ten ať 
beze vší milosti ztratí hrdlo.
Závěr byl: A tím se vyhoví pevné vůli Jeho Císařské 

milosti (Ferdinand II. Štýrský), pána všech nás nejmilos-
tivějšího atd. Karel kníže z Lichtenštejna (1569–1627).

O knížeti Lichtenštejnovi napsal historik Josef Pekař 
toto hodnocení: „Soudím, že ve  vyložených zlořádech 
a lépe řečeno zločinech, tkví vina největší. I zde vinu dnes 
všestranně postihnouti a zejména trestati nelze. Ale i  tu 
lze ukázati na osobu, která úřadem svým především nese 
(ovšem vedle císaře i rádců jeho) vinu hlavní – je to mimo-
řádný královský místodržící v Čechách kn. Karel z Lich-
tenštejna. Byl v podvodech těchto přímo zúčastněn a čás-
tečně se jimi obohatil – takže v  dlouholetých trapných 
procesech za krále Leopolda I. (1640-1705) musil syn jeho 
značný díl podvodně získané kořisti státu nahraditi.“

Každá historická doba i každá historická osoba vyvo-
lává v  lidech protichůdné reakce. Nic na světě není jen 

Žižkovo náměstí v Táboře; ilustrační foto

Socha Jana Žižky v Praze na Vítkově; ilustrační foto
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Třicet let od vysvěcení hřbitovní kaple
Kaple na  občanském hřbitově, jejímž vlastníkem je 

město Trhový Štěpánov, má tento oficiální název: Hřbi-
tovní kaple Všech svatých. Je to polygonální stavba alp-
ského typu. Projektovou dokumentaci vypracovala fir-
ma Instrukta Praha, stavbu postavila firma JUBOVO 
Vlašim v  letech 1993–1994, finančně byla zajištěna 
Ing. Přemyslem Zoubkem a bývalým Obecním úřadem 
v Trhovém Štěpánově. Slavnostně byla vysvěcena 30. říj-
na 1994 tehdejším pražským světícím biskupem Mons.
ThDr. Jaroslavem Škarvadou a  tehdejším děkanem 
ThDr. Josefem Babkou.

Kaple stojí uprostřed občanského hřbitova a vede k ní 
cesta ze zámkové dlažby ze silnice do Štěpánovské Lho-
ty. Je orientována na jihovýchod. Zařízení kaple je pros-
té, ale velice vkusné. Vpředu je obětní stůl, nalevo mo-
derně provedený kříž se stylizovanou postavou 
ukřižovaného Ježíše Krista, napravo svícen a  vedle něj 
ambon – místo pro čtení biblických textů a  smuteční 
promluvu. K sezení slouží masivní čalouněné židle umís-

těné po stranách. Celá kaple je prosklená a proniká jí den-
ní světlo. Podlaha je z lesklých keramických dlaždic.

První rozloučení v této kapli se konalo až 27. 12. 1995, 
a to s paní Anežkou Bouškovou z Trhového Štěpánova, 
Dubějovické ulice č. p. 45. O té doby se v kapli uskuteč-
nilo mnoho rozloučení se zemřelými. Pravidelně na svá-
tek Všech svatých 1. listopadu bývá zde konána zádušní 
mše svatá za zemřelé.

V průběhu času byla vyměněna střecha a okna, instalo-
váno ozvučení, vybudováno nové dláždění kolem kaple.

Hřbitovní kaple Všech svatých na  místním občan-
ském hřbitově je skutečně krásnou stavbou. Je ozdobou 
tohoto smutečního místa a její stavbu, interiér i umístění 
obdivují mnozí účastníci pohřbů i návštěvníci hřbitova.

Jaromír Vlček

černobílé. Stává se to i v dnešní nejisté době. Přemýšlej-
me o všech kladech i záporech, které slýcháváme a nene-
chávejme se strhnout neověřenými tvrzeními. Boj 
o pravdu neskončil, ale pokračuje.

Jaromír Vlček, Vlašim

Autor byl 20 let štěpánovským kronikářem a 17 let od-
povědným redaktorem Zpravodaje Štěpánovska. Je čest-
ným občanem města Trhový Štěpánov.

Prameny:
•	 Duchem i mečem – Čtení o slávě, velikosti a utrpení na-

šeho lidu, vydalo nakladatelství Naše vojsko, Praha, 
1958, strana 559 a 580

•	 Další údaje i příslušná literatura k Janu Husovi, husit-
ství, Janu Žižkovi a  zmíněných tématech lze najít 
na WIKIPEDII

•	 Pekař Josef: Omyly a nebezpečí pozemkové reformy

Velký cíl dává životu velký smysl, hrdinové žijí dál…

Hřbitovní kaple Všech svatých v Trhovém Štěpánově;
foto archiv města Interiér kaple; foto archiv města
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Toulky po rozkvetlých oknech a zahrádkách letního Štěpánovska
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Vážený čtenáři, ty, kterému přirostl k  srdci kout, 
v němž žiješ, kde odpočíváš, jehož končinami chodíš 
se svými nejbližšími, kde ráno vstáváš a  pohledem 
na ztemnělé okolí večer uleháš. Pojď s námi vytvořit 
obraz svého domova objektivem vlastní duše. Zachy-
tit svým pohledem a slovy ze svého srdce vše, co zo-
sobňuje naplnění věty:

„Tady jsem rád.“
Ve  všech číslech letošního ročníku se na  tomto 

místě setkáš s jednou fotografií zachycující Štěpánov-
sko a s jedním dvojverším, vybízejícím tebe, vcítit se 
do  oněch slov svým vlastním viděním. Jednoduše 
tedy k  dvojverší přivítáme fotografii objektivem tvé 
duše, a to právě a jen z domova a okolí, a k uveřejněné 
fotografii se zase těšíme na  tvé dvojverší, vyvěrající 
z nitra osobních nálad a pocitů.

Zadaná fotografie k vašemu dvojverší

Zadané dvojverší k vaší fotografii

Domov objektivem mé duše

Krajině podzim vtiskl svůj krok,
a babího léta volání,
už je to zase celý rok,
co šípkové keře zčervenaly ve stráni.

Fotografie a texty prosím posílej na mail:
zpravodaj@trhovystepanov.cz

a  pomoz vytvořit sbírku, zachycující Štěpánovsko 
v  roce 2024. Zaslané fotografie a  poetické nálady 
popisků budou průběžně zveřejňovány a po skon-
čení z nich bude instalována stálá expozice v pro-
storách Spolkového domu.

Václav Mach

Jeden z příspěvků čtenářů z č. 4/2024: 

Když stáčí noc pohledy ke komnatě snění,
vím už, co první pohled znamená,
nehledej víc, nenajdeš, víc není,
to krásná je i tvář zjizvená.

Zachycený okamžik našimi čtenáři
z č. 4/2024:

Štěpánovští hasiči a povodně 2024
První varovné informace naše jednotka obdržela 

ve čtvrtek 12. září, kdy ČHMÚ vydal výstrahu na velmi 
silné srážky v okrese Benešov. Podle dostupných infor-
mací z  modelů byla výstraha následně zvýšena na  ex-
trémní (nejvyšší) stupeň nebezpečí. Největší nebezpečí 

hrozilo především podél řeky Sázavy. Bylo svoláno jed-
nání se zástupci obcí Trhový Štěpánov, Soutice, Tichoni-
ce a dále se zástupci HZS Středočeského kraje a s hasiči 
města Trhový Štěpánov. Na  jednání byla vyhodnocena 
hrozící situace a  následně proběhlo fyzické zmapování 
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vytipovaných ohrožených oblastí. Zároveň jsme obdrže-
li informaci, že v případě potřeby nebude k dispozici le-
tecká podpora z důvodu silného nárazového větru. 

Jednotka hasičů Trhový Štěpánov byla uvedena do po-
hotovosti a začaly přípravné práce před hrozícím nebez-
pečím. Hlavní činností bylo především plnění pytlů pís-
kem a  jejich následná distribuce. Pomoc směřovala 
především do obcí Střechov nad Sázavou (Na Říčkách), 
Soutice (Donátův mlýn, Kopečky, Rybárna, soutok) 
a  Tichonice (Pelíškův Most, jez Mazourov, Borotín). 
Ve dnech 12.9.–15.9. byla v hasičské zbrojnici zřízena stá-
lá služba pro okamžitý výjezd, složená ze 4 členů. Další 
členové jednotky byli doma na pohotovosti (s výjezdem 
do  5 minut). Celkem se na  řešení této situace podílelo 
16 hasičů z Trhového Štěpánova.

Během tohoto deštivého víkendu jednotka vyjela 
k  deseti mimořádným událostem. Sedmkrát šlo o  od-
stranění stromů z  komunikací (Soutice, Střechov nad 
Sázavou, Trhový Štěpánov, Štěpánovská Lhota, Sedmpá-
ny) a třikrát o protipovodňová opatření v obcích našeho 
zásahového obvodu. Situace se během pondělního dne 
začala uklidňovat a bylo jasné, že se hrozivý scénář na-
štěstí neprojeví v  plné síle. Evidujeme jeden zaplavený 
rodinný dům a jen drobné materiální škody. 

Chtěl bych poděkovat starostům dotčených obcí 
za příkladnou spolupráci. Zároveň mne těší, že naše jed-
notka hasičů dokáže občanům poskytnout rychlou po-
moc a podporu i při dlouhodobějších událostech. 

Roman Kudyn 
velitel JPO Trhový Štěpánov 

Nominace JPO II Trhový Štěpánov v Anketě dobrovolní 
hasiči roku

Jednotka požární ochrany TRHOVÝ ŠTĚPÁNOV 
byla za sérii předvánočních výjezdů při sněhové kalami-
tě vybrána odbornou komisí Ankety dobrovolní hasiči 
roku mezi 5 nejlepších JPO v oblasti střed a sever 
Čech.

Rádi bychom Vás požádali o  podporu naší 
jednotky formou hlasování. Hlasovat je možné 
do 20. října 2024 na

www.adhr.cz/hlasovani-jednotky/,
nebo SMS na 900 77 06 tvaru HASICI JSSC4. 
Hlasujte prosím oběma způsoby.

 Předvánoční a vánoční dny byly ve znamení ne-
příznivého počasí. Díky velké sněhové nadílce 
a silnému větru zasahovali naši hasiči u mnoha ne-
bezpečně nahnutých či spadlých stromů přes ko-
munikace. První 2 výjezdy byly vyhlášeny operač-
ním střediskem již 22.  prosince. Nejnáročnějším 
dnem byl ale 23. prosinec, kdy jednotka vyjela 

k 17 událostem. 24. prosince, tedy na Štědrý den, jsme 
zasahovali u 6 událostí. 25. prosince se již vítr uklidnil, 
a tak byl pouze 1 výjezd ke spadlému stromu. Svou sílu 

Monitoring vodních toků; foto archiv JPO Trhový Štěpánov Odstraňování padlých stromů; foto archiv JPO Trhový Štěpánov
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ale ukázala řeka Sázava, která se díky rychlému tání sně-
hu dostala v našem hasebním obvodu na 3. povodňový 
stupeň, a tak byla naše jednotka ve 13:45 vyslána k zajiš-
tění protipovodňových opatření do Střechova nad Sáza-
vou. Při zásazích byly v terénu vozy CAS 20 Tatra, CAS 
32 Tatra a  OA KIA Sportage a  zasahovalo při nich 16 
dobrovolných hasičů. Naši hasiči tak místo svátečního 
času, který mohli prožít v kruhu rodiny, trávili čas v ha-
sičské zbrojnici a na výjezdech.

Celý rok jsme zde pro Vás a teď bychom potřebo-
vali Vaši pomoc! 

Vojtěch Jeřábek

Cestovatel Jan Hocek opět v Trhovém Štěpánově
Po roce opět navštíví náš Spolkový dům cestovatel Jan 

Hocek. Loni při své přednášce představil svůj projekt 
Via Czechia a zavedl nás okrajově i do vzdálených kon-
čin, vonících exotikou. Letos se můžeme těšit na  jedny 
z nejkrásnějších ostrovů světa, čekají nás Galapágy. Zve-
me všechny milovníky exotiky na čtvrtek 12. 12. 2024 
od  18.00 hodin do  přednáškového sálu Spolkového 
domu.

Václav Mach

v sobotu v sobotu 30. 11. 2024 od 17 hodin do Spolkového domu v Trhovém Štěpánově

Vstupné dítě 50,- Občerstvení

Rezervace: hasici.tstepanov@seznam.cz
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Galerie Joži Tříšky se rozšířila
Město Trhový Štěpánov získalo do sbírky obrazů aka-

demického malíře Joži Tříšky ve Spolkovém domě další 
přírůstek. Z Benátek nad Jizerou přivezla paní Jana Ki-
levníková s manželem obraz Žena v  rukavicích z  roku 
1931. Historie obrazu reflektuje dobu, v níž vznikl. Žena 
na obraze se jmenovala Alenka Novotná, roz. Bradáčko-
vá a žila v Jaroměři. Portrét objednal její otec, bývalý plu-
kovník, a  posléze byl umístěn doma v  salonu. Rodiče, 

Z historie štěpánovského Spolku vinařského

V neděli 22. září 2002 byl ve spolkové místnosti Sboru 
dobrovolných hasičů založen Spolek vinařský. Současně 
byly schváleny stanovy i  znak štěpánovských vinařů. 
Ve znaku je sv. Václav, patron Trhového Štěpánova a nej-
vyšší perkmistr zemí českých, kostel sv. Bartoloměje, vinný hrozen a nápis „Vinum ad vitam“ („Víno pro zdra-

ví“). Nad vším je svatováclavská koruna. Právo k užívání 
znaku mají jen členové spolku. Znak je dílem Josefa Kor-
na, současného starosty.

Zakládající členové: Pavel Kupsa – perkmistr, Karel 
Setnička – pokladník, Antonín Šamša – písař, ThDr. Jo-
sef Babka, František Boušek starší, František Boušek 
mladší, Miloslav Votruba, Vratislav Donát, Václav Čer-
mák, Roman Kepka, Josef Kupsa starší, Josef Kupsa 
mladší, Petr Korn, Josef Korn, Josef Tomaides, Bohumil 
Vlasák, Kalná, Josef Martinovský, Praha.

Z archivu Spolku vinařského

Obraz „Žena v rukavicích“, J.Tříška 1931; foto archiv města

Znak štěpánovských vinařů; foto Václav Mach

Vinný sklípek ve Spolkovém domě; foto Václav Mach
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Zábavná historie umění
Po  prázdninách pokračujeme s  cyklem zábavných 

přednášek Ing.  Šiky, a  to 23. 10. 2024 od  16.00 hodin 
v přednáškovém sále Spolkového domu, tentokrát věno-
vané historii umění.

Václav Mach

Listopadové IT kurzy
pro seniory v SD Trhový 
Štěpánov

které oslovovala „mamičko a  tatíčku“, si tehdy nepřáli, 
aby Alenka s manželem měli děti a tak manželství zůsta-
lo bezdětné. Dožila se požehnaného věku 92 let.

Václav Mach

Stejné křeslo jako před 93lety, na kterém seděla Alenka Novotná; 
foto archiv města

Paní Kilevníková s manželem v galerii; foto archiv města



22

říjen 2024Víceúčelové hřiště / Mateřská škola

Sezóna 2024 se chýlí ke konci
Víceúčelové hřiště se otevřelo pro návštěvníky v břez-

nu a  při čtení těchto stránek se pomalu blíží opětovné 
zimní uzavření sportoviště. O chod hřiště se tento rok 
starali Roman Kudyn a  Jan Drnovec. Kromě běžných 
oprav a údržby bylo instalováno nové pítko, zprovozně-
na lanová dráha s novým sedátkem, vyměněna branka 
na víceúčelovém hřišti. Na sportovištích se střídalo běž-
né denní sportování žáků základní školy s využitím ve-
řejnosti. Pravidelnými rezervacemi bylo využito hřiště 
na plážový volejbal, tenisový či nohejbalový kurt. Probě-

hl zde nohejbalový turnaj mužů a hřiště bylo pronajato 
i ke komerčním účelům. Na sklonku června hostilo také 
tradiční postupové kolo Akademie Jana Váni pro žáky 
školy. O  letních prázdninách využily sportoviště děti 
z  nedalekých skautských táborů. Děkujeme všem ná-
vštěvníkům za ohleduplný přístup k zařízení a těšíme se 
opět na  jarní otevření. Využijete ještě posledních chvil 
k protáhnutí těla.

Václav Mach

Adaptace našich nejmenších ve třídě Berušek
Nástup do  mateřské školy je jedním 

z  důležitých okamžiků dítěte a  celé jeho 
rodiny. Pro všechny z nás je to něco nové-
ho, na co si musíme postupně zvykat. Se-
znamujeme se s novým prostředím třídy, 
učíme se pravidla, poznáváme nové kama-
rády a  společně si hrajeme. Některé děti 
mohou však pociťovat strach a  nejistotu. 
Z tohoto důvodu byla v rámci adaptačního 
programu zpřístupněna mateřská škola 

Nové pítko na víceúčelovém hřišti; foto archiv města Sportoviště na dosah; foto archiv města

My jsme z třídy Berušek; foto archiv MŠ
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pro nově příchozí děti a  jejich rodinné příslušníky dva 
dny v měsíci srpnu. V průběhu září mohli rodiče nadále 
dle vlastního uvážení docházet do  třídy Berušek. Zde 
jsme postupně objevovali hry a hračky, cvičili a malova-
li, ale také společně uklízeli a stolovali. Na zahradě ma-
teřské školy jsme si užívali poslední sluneční paprsky, 

běhali, jezdili na odrážedlech, hráli v domečku a na pís-
kovišti…

Přejeme všem holčičkám a  chlapcům, aby se každý 
den těšili do naší třídy Berušek.

Ludmila Kapková

Návštěvy knihovny
V  letošním školním roce chceme podpořit předčte-

nářskou gramotnost našich dětí a jak jinak než návštěva-
mi v naší knihovně. V měsíci září ji navštívila třída Mo-
týlků. Paní knihovnice si pro děti připravila krátké 
povídání o  podzimu, přečetla dětem úryvek z  knížky, 
ukázala knížky s podzimní tématikou a závěrem každý 
dostal omalovánku. V  měsíci říjnu se těší na  návštěvu 
třída Včeliček. Děkujeme za spolupráci.

Mgr. Pavla Veselá

Budeme si hrát …; foto archiv MŠ … a učit se stolovat; foto archiv MŠ

I Motýlci umí pozorně naslouchat; foto archiv MŠ

Hledáme barvy podzimu; foto archiv MŠ Až si vše jednou přečteme; foto archiv MŠ
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Pedagogičtí pracovníci
Mgr. Pavla Veselá – ředitelka MŠ
•	 Třída Berušky – 19 dětí – Ludmila Kapková, DiS.
	 Marie Provazníková
•	 Třídy Motýlci – 28 dětí – Mgr. Pavla Veselá
	 Jaroslava Krásová
•	 Třída Včeličky – 28 dětí – Jitka Tomaidesová
	 Bc. Andrea Čermáková
Mateřská dovolená: Bc. Klára Přib Záleská

Provozní zaměstnanci
Iva Vosecká
Šárka Hašková

Stravování
Zajištěno školní jídelnou pod vedením Heleny Vesecké

Pracovnice zajišťující dovoz stravy
Šárka Hašková 
Ladislava Drnovcová

Školní rok 2024/2025 přivítal v naší mateřské škole 75 
dětí, z  nichž jsou tři ukrajinské národnosti. Děti jsou 
rozděleny do 3 tříd, které jsme si pojmenovali Berušky, 
Motýlci, Včeličky. Ve třídě nejmenších dětí máme 15 no-
vých kamarádů. Tyto děti měly možnost pobývat celé 
září ve školce za přítomnosti maminky nebo tatínka, ale 
i přesto se jim slzičky a stesk nevyhnuly. Z celkového po-
čtu máme 33 předškoláků, kteří se již svědomitě připra-
vují k zápisu do základní školy. Na konci minulého škol-
ního roku odešlo do 1. třídy 18 dětí, 8 dětí dostalo odklad 
povinné školní docházky.

Od začátku školního roku jsme kromě adaptace u nej-
menších dětí absolvovali návštěvu knihovny, zdravově-
du s Rudou Šaňkem a bubnování s Jiřím Boudou.

V měsíci říjnu začíná projekt Lvíček do školky, kde jde 
o pohybové aktivity pro děti předškolního věku. Tento 
projekt je celoroční, realizovaný HC Rytíři Vlašim s fi-
nanční podporou ČSLH a Středočeského kraje a pro děti 
je zdarma. Dále naše předškoláky v  rámci adaptace 
na ZŠ čeká pravidelné cvičení ve školní tělocvičně, ná-
vštěvy družiny, 1. třídy a budoucí paní učitelky. 

Během října je pro děti naplánovaná návštěva knihov-
ny, tematický Modrý den, akce pro prarodiče Dědo, babi, 
pojď si hrát a  představení divadla Šneček O  statečném 
princi Bajajovi.

Mgr. Pavla Veselá

Školka plná bubeníků

Nový školní rok 2024/2025 v mateřské škole

Starosta Josef Korn vítá novou ředitelku MŠ Mgr. Pavlu Veselou; 
foto archiv města

Nejdřív trochu teorie; foto archiv MŠ A dáme se do toho; foto archiv MŠ
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Krátce po začátku školního roku, jsme ve školce měli 
„bubnování“. Třída včeliček, motýlků i berušek se na celé 
dopoledne proměnila v muzikanty. Lépe řečeno v bube-
níky. A  to je něco pro nás! Není nic lepšího, než když 
můžeme do něčeho bouchat a křičet. Všichni jsme si celé 
dopoledne moc užili a zároveň jsme si vyzkoušeli i něco 
nového a zajímavého. 

Andrea Čermáková

Prvňáčci na startu
Dne 2. září začal nový školní rok pro 26 žáků první 

třídy Základní školy v Trhovém Štěpánově. Moc děkuje-
me městu Trhový Štěpánov za příspěvek 1000 Kč na ka-
ždého žáka, z něhož mohla paní učitelka nakoupit spous-

tu potřebných věcí k výuce českého jazyka, matematiky 
a téměř veškeré vybavení pro výtvarnou výchovu i pra-
covní činnosti. Žáčci se do školy moc těšili a po krátkém 
přivítání před školou mohli pravou nohou vykročit 
na svou cestu školní docházkou.

Budeme se všichni snažit, aby jejich školní dny byly co 
nejpříjemnější, aby se stále do školy těšili a ve třídě pano-

vala přátelské atmosféra. A  za  rok už možná ukážeme 
a s vámi ve Zpravodaji se podělíme o jejich první pisatel-
ské úspěchy.

Za první třídu třídní učitelka Mgr. Lucie Kakosová

Malí muzikanti; foto archiv MŠ

Už nám to začalo; foto Petr Křepela

Zdravíme z naší tělocvičny; foto archiv ZŠS úsměvem jde všechno líp; foto Petr Křepela

Těch věcí, to bude chtít ještě jednu tašku; foto Petr Křepela
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Klub turistů
Prázdniny uběhly jako voda a nastal čas pokořit další 

kilometry. Na první lehčí procházku jsme vyrazili 5. září. 
Vybrali jsme si trasu z Trhového Štěpánova do Chlumu 
a zpět a připsali jsme si prvních sedm podzimních kilo-
metrů. 

Druhá procházka 19. září nás zavedla z Vlašimi do Če-
chova kolem Blanice, bývalé restaurace Bárnetka do vla-
šimského parku. A přibylo dalších sedm kilometrů.

Na závěr svého příspěvku bych chtěla přidat pár infor-
mací pro ty, kdo by se k  nám chtěli připojit. Chodíme 
každý čtvrtek, pokud nám počasí dovolí, buď na  celo-
denní vycházky (k  cíli se přiblížíme autobusem), nebo 
na půldenní. Trasa je maximálně 12 km na celý den. Věk 
ani kondice nerozhodují. Nezávodíme, procházky si uží-
váme. Pokud by se k nám chtěl někdo připojit, rádi jej 
uvítáme.

Více se dozvíte na telefonním čísle 775 977 414.
Za klub turistů Mirka Veselá

Úspěšné týdny pro SDH Dubějovice: Hasičské závody 
v Želivci a Den záchranářů v Trhovém Štěpánově

Konec léta byl pro naše dobrovolné hasiče z  SDH 
Dubějovice plný úspěchů a soutěžního nasazení. Dne 24. 
srpna 2024 se v obci Želivec konaly tradiční hasičské zá-
vody, kterých se zúčastnilo pět týmů dospělých a  pět 

týmů mladých hasičů. SDH Dubějovice reprezentovaly 
dva dětské týmy. Děti A  vybojovaly 1. místo, zatímco 
Děti B skončily na  skvělém 2. místě. Dospělí hasiči se 
v silné konkurenci umístili na 3. místě.

Z první procházky nad Trhovým Štěpánovem; foto Mirka Veselá Ve vlašimském parku u bývalých koupadel; foto Mirka Veselá

Úspěšný výjezd do Želivce; foto archiv SDH Dubějovice
Z Trhového Štěpánova jeden pohár a jedny „brambory“;
foto archiv SDH Dubějovice
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O dva týdny později, 7. září 2024, se naše týmy zúčast-
nily Dne hasičů a záchranářů v Trhovém Štěpánově, kde 
proběhla další hasičská soutěž. Dětský tým A opět před-
vedl skvělý výkon a  obsadil 1. místo, zatímco Dětský 
tým B byl bohužel diskvalifikován. V  kategorii dospě-
lých se Tým B umístil na  výborném 2. místě, zatímco 
Tým A skončil na 4. místě.

Obě akce proběhly v  přátelské a  soutěžní atmosféře 
a naši hasiči z SDH Dubějovice znovu prokázali skvělou 
týmovou spolupráci a  odhodlání. Děkujeme všem čle-
nům sboru za  jejich nasazení a  výbornou reprezentaci 
naší obce.

Za SDH Dubějovice Vladimír Trpišovský

Sousedské posezení v Dubějovicích: Sport, zábava 
a loučení s prázdninami

V  sobotu 31. srpna 2024 se v  naší obci Dubějovice 
uskutečnilo tradiční Sousedské posezení, které přilákalo 
místní obyvatele i přátele z okolí. Tato akce byla skvělou 
příležitostí k setkání, povídání a rozloučení s prázdnina-
mi. Hlavním lákadlem bylo grilování prasete, jehož aro-
ma lákalo gurmány a  vytvářelo příjemnou atmosféru. 
Společné jídlo spojilo sousedy u stolu a přispělo k poho-
dové náladě celého dne. 

Program zahrnoval také sportovní aktivity pro děti 
i dospělé. Velkým hitem byl fotbalový zápas, ve kterém 
se utkaly týmy složené z dětí a dospělých. Na hřišti pa-
noval smích a  radost, a  i když výsledek nebyl důležitý, 
všichni si hru užili.

Akce skončila pozdě večer a přinesla pocit soudržnos-
ti pro celé rodiny. Děkujeme všem organizátorům a těší-
me se na další ročník, kdy opět společně oslavíme sou-
sedské vztahy v Dubějovicích!

Za SDH Dubějovice Vladimír Trpišovský

Svatováclavské setkání ve Štěpánovské Lhotě
Rok uběhl jako voda a už jsme se opět těšili na tradič-

ní setkání. Letos to byl již devátý rok. Začínalo se mší 
svatou, kterou sloužil pan farář Jiří Ptáček MIC. Hudeb-
ní doprovod se zpěvem obstarali manželé Jan a  Ester 
Kroupovi. Celý obřad byl zakončen slavnostním požeh-
náním obci a jejím občanům. 

Předtím ale už bylo velmi živo na dětském hřišti. Paní 
Aneta Pokorná s maminkou připravili hodně zábavy pro 
děti. Nejprve to byla cesta za vodníkem a pak spousta her 

a soutěží. Děti se velmi snažily. Odměnou jim byly medai-
le, sladkosti a další ceny, ze kterých se upřímně radovaly.

Vzhledem k proměnlivému počasí se vše odehrávalo 
v našem kulturním stánku „Ve stodole“. Za něj jsme vel-
mi vděčni vedení města Trhový Štěpánov.

Pak už pokračovalo posezení se zábavou. Všechny 
přítomné přivítal za Lhotu ing. Jan Kroupa, jako tradič-
ně nás pozdravil také pan starosta Korn. Zase jsme se 
sešli místní, chalupáři a hosté z okolí. Bufet s občerstve-

A je to doma!; foto archiv SDH Dubějovice

Dubějovice žijí fotbalem; foto archiv SDH Dubějovice Už je tam; foto archiv SDH Dubějovice
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ním ke spokojenosti všech zajistili pánové Karel Pokorný 
a Aleš Járka. Na stolech bylo opět výborné pohoštění jak 
od místních, tak i příchozích žen. Ochutnali jsme sladké 
i slané dobroty. 

Tak jsme si opět po roce popovídali a zavzpomínali. 
K dobré náladě přispěla hudba. Na začátek zahrál na kla-
vír pan Hlaváček. Pak už nastoupili místní heligonkáři 
– manželé Kroupovi a Josef Veselý. S velkou radostí jsme 
přivítali ing. Láďu Strnada z Drahňovic, který to vždyc-
ky pěkně rozjede. S chutí jsme si zazpívali. Hezky se se-
dělo, čas plynul a pomalu jsme se, ač neradi, loučili. 

Na závěr se sluší poděkovat všem, kteří se o setkání za-
sloužili. Paní Zemanové za  posekání trávy, paní Anetě 
za zábavu pro děti, Karlovi a Alešovi za občerstvení a všem 
hudebníkům. A určitě nám všem za příjemné setkání. 

Hlavně ať jsme zdraví a zase se za rok sejdeme. 
Lhoťáci

Rybářské závody v Souticích
V Souticích na svatoanenskou pouť uspořádala místní 

organizace tradiční rybářské závody. V sobotu 27. 7. zá-
polili o co nejlepší výsledek dospělí a celkem se přihlási-
lo 35 “tichých bláznů”. Začátek vypukl ve  13:00 hod. 
a po celou dobu soutěžení sluníčko pořádně připalovalo. 
Přesto byly ryby aktivní a porybní měli plné ruce práce. 
Stejně tak i  stánek s  občerstvením pod vedením Pavla 
Mikeše. V  průběhu závodu nás potěšil svou návštěvou 

Mši svatou sloužil pan farář Jiří Ptáček MIC; foto archiv Lhoťáci

Stodola plná dobré nálady; foto archiv LhoťáciSlavnosti a hudba, to patří k sobě; foto archiv Lhoťáci

Stupně vítězů v kategorii dětí; foto archiv ČRS MO Soutice
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i fanoušek sportovního rybolovu Miloslav Votruba z Tr-
hového Štěpánova. Za podporu a věrnost k našemu spol-
ku obdržel ocenění. Po 18:00 hod. došlo k sečtení výsled-
ků a vyhodnocení deseti nejlepších rybářů. V neděli 28. 
7. opět od 13:00 hod. na místa závodníků nastoupili ti 
nejmladší, a to konkrétně děti do 15 let. Počet přihláše-
ných se zastavil na čísle 33 účastníků. Počasí tentokrát 
bylo vlídnější a sluníčko se po celou dobu rybolovu scho-
vávalo za mraky. Ryby možná touto změnou už tak ak-
tivní nebyly a většina malých rybářek a rybářů si musela 
svůj úlovek tzv. “vysedět”. Za výdrž a trpělivost byli zá-

sobováni mraženými výrobky. Po třech hodinách snaže-
ní byl závod ukončen a naše ratolesti pod dohledem ro-
dičů, babiček a dědečků se mohli těšit na ocenění. Pro 15 
nejúspěšnějších byly připraveny krásné ceny, poháry 
a medaile za umístění. Ale ani ostatní nepřišli zkrátka. 
Všichni soutěžící obdrželi medaili za účast a tašky s ce-
nami od sponzorů. Poděkování MO Soutice patří městu 
Trhový Štěpánov za podporu a krásné ceny. Dále všem 
sponzorům a paní Martině Žádné, která celé nedělní od-
poledne tvořila zúčastněným krásné obrazce na obličej. 
Už teď se moc těšíme na příští ročník!

Výsledky dospělí TOP 5 Výsledky děti TOP 5
Vávra Lukáš 819 cm Chmel Sebastian 290 cm
Semerád Ladislav 807 cm  Chlumský Adam 284 cm
Paclt Pavel 693 cm Vávrová Sára 225 cm
Slanař Josef 655 cm Halamka Šimon 223 cm
Zrnová Jitka 631 cm Vesecká Šárka 192 cm

Nejdelší ulovená ryba: Nejdelší ulovená ryba :
Šupík Marek kapr 65 cm Ševeček Vojtěch kapr 56 cm

Za soutické rybáře Libor Exner

Jakub Vágner v Souticích
Jakub Vágner je český rybář a držitel několika rekordů 

v  lovu sladkovodních ryb v  kategorii All-tackle IGFA 
(International Game Fish Association). Proslul přede-
vším díky rybářskému pořadu vysílanému televizní sta-
nicí National Geographic Channel. Mediálně se začal 
prosazovat po svém návratu z Austrálie. Jeho první tele-
vizní pořad „Jak na to“ vysílala Česká televize. Stejně tak 
i dvacetidílný seriál „S Jakubem na rybách“, který se ob-
jevil jak v České, tak i Slovenské televizi. Roku 2010 začal 
spolupracovat s  televizní stanicí National Geographic 
Channel. Natáčel s ní šestidílný seriál, kde mapoval nej-
větší sladkovodní ryby světa.

Roku 2011 začal pracovat na novém televizním seriálu 
„Rybí legendy Jakuba Vágnera“. Tyto dobrodružné doku-
menty byly vysílány v hlavním vysílacím čase na ČT1. 
Série byla následně prodána televizní stanici Discovery 
Channel.

Zaměřuje se na svůj dlouholetý projekt „Sladkovodní 
giganti“, který mapuje více než dvě desítky největších 
sladkovodních ryb naší planety. Jedná se o sladkovodní 
ryby s váhou nad 100 kilogramů a délkou nad 2 metry. 
Je držitelem několika světových rekordů. Největší Vág-
nerovou sladkovodní rybou je prozatím Arapaima Gigas 
s váhou 154 kilogramů a délkou 307 centimetrů. Jedná 

Nejdelší kapr Vojty Ševečka; foto archiv ČRS MO Soutice Magdalenka Vilímovská a její úlovek; foto archiv ČRS MO Soutice
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se o  světový rekord tohoto druhu a  pravděpodobně 
i o největší sladkovodní rybu, která kdy byla na rybářský 
prut sportovně ulovena. Je propagátorem myšlenky Chyť 
a pusť, kdy jsou ryby po ulovení vraceny do vody. Kromě 

natáčení a publikování se věnuje odborným přednáškám 
pro veřejnost a zaměřuje se na práci s mládeží.

Jakub Vágner žije v  Katlově u  Červených Janovic. 
V současné době natáčí pětidílný dokument o řece Sáza-
vě. V dokumentu budou publikovány zajímavosti kolem 
řeky. Nejen rybářské. Dne 29. 7. 2024 natáčel soutok řeky 
Sázavy a Želivky, dále pak v Nesměřicích chatu Oty Pav-
la, spisovatele a velkého rybáře. Při natáčení jej doprová-
zel Václav Seidl, jednatel rybářské organizace Soutice. 
Tento dokument bude vysílán v  ČT na  konci tohoto, 
nebo na počátku příštího roku.

Václav Seidl

Sumec ze Sázavy
Sumec velký (Silurus glanis) z čeledi sumcovitých je 

vedle jeseterovitých ryb největší sladkovodní rybou 
v Evropě. Sumec je sportovními rybáři velice vyhledáva-
nou, byť obtížně ulovitelnou rybou, u které je nejmenší 
lovná míra stanovena zákonem. Je to převážně noční 
dravec. Široká a nízká hlava přechází nenápadně v pro-
táhlé tělo, kryté silnou kůží a slizem. Rozeklaná tlama je 
vybavena dvěma dlouhými chrupavčitými vousy v horní 
čelisti a čtyřmi kratšími v čelisti dolní. Tuto rybu ulovila 
na  řece Sázavě pod Střechovem Ing. Alena Vilímovská 
z Trhového Štěpánova. Sumec měl 105 cm. A pak, že ry-
bařina je doménou mužů. Máme i skvělé rybářky.

Václav Seidl

Vladislav Filip mistrem republiky!
Na letošním Mistrovství České republiky v požárním 

sportu, které se konalo v Olomouci ve dnech 22.–25. srp-
na, zazářil sedmpánský Vladislav Filip. Domů si přivezl 
titul mezinárodního mistra za  svůj výkon ve  výstupu 
do 4. nadzemního podlaží. S časem 13:93 sekundy před-
čil všechny soupeře a zaznamenal nejlepší čas dne a zví-
tězil. Vladislav Filip však na  šampionátu nezůstal jen 
u jednoho úspěchu. Ve dvojboji, kde se sčítají časy z vý-
stupu na cvičnou věž (14:23 sekundy) a běhu na 100 metrů 
s překážkami (16:39 sekundy), si zajistil skvělé 3. místo 
s  celkovým časem 30:62 sekundy. I  tento výsledek pro 

Jakub Vágner s Václavem Seidlem; foto archiv ČRS MO Soutice

Ing. Alena Vilímovská s trofejním sumcem;
foto archiv ČRS MO Soutice

Finálový doběh výstupu na cvičnou věž; foto z rodinného alba
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něj představuje další významný milník ve sportovní ka-
riéře. Společně s dalšími reprezentanty HZS Středočes-
kého kraje překonali národní rekord v požárním útoku 
dokonce hned dvakrát. Nejprve dosáhli času 22:52 
sekundy, který následně vylepšili na 22:43 sekundy, při-
čemž na  lepším terči dokonce neuvěřitelných 22:00 
sekund. 

„Tento úspěch pro mě znamená obrovské uznání 
a motivaci pokračovat dál. Požární sport mi nabízí neu-
stálé výzvy a příležitosti k růstu. Těším se na další soutě-

že a momenty, které mi tento krásný sport přinese,“ řekl 
Vladislav Filip po šampionátu.
Václav Mach s využitím podkladů od Vladislava Filipa

FK Trhový Štěpánov srdečně zve na zápasy podzimní části

Vladislav Filip, mistr ČR v požárním sportu 2024;
foto z rodinného alba

Tým HZS Středočeského kraje a jejich národní rekord v požár-
ním útoku, Vladislav Filip stojící pátý zleva;
foto z rodinného alba

Stupně vítězů z požárního útoku, Vladislav Filip druhý zleva 
ve vítězném družstvu HZS Středočeského kraje;
foto z rodinného alba

A mužstvo
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B mužstvo Dorost
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Jak jsme chodili na kroužky aneb katastrofa zaručena
Jako matka prvorozeného 

syna jsem byla naprosto přesvěd-
čena o tom, že je výjimečný, ne-
skutečně šikovný a  chytrý (sa-
mozřejmě po  mamince). Viděla 
jsem ho minimálně jako vše-
stranně sportovně založeného 
hudebního virtuóza s diplomem 
z Matfyzu a k tomu je zapotřebí 
začít hned od malička. Nadšeně 

jsem ho tedy hned v září, kdy mu bylo 9 měsíců, přihlá-
sila na plavání a cvičení maminek s dětmi. Plány jsem 
měla velké. 

Na cvičení jsme s dětmi kromě básniček a protahová-
ní také vyráběli. Moc jsem se těšila, až si po bytě budu 
pyšně vystavovat synovy výrobky a  všem, kdo přijdou 
na návštěvu, je budu ukazovat. Do plavání mi syn hodil 
vidle, když řval jak tur pokaždé, když jsem ho měla pře-
vlékat. Nakonec s ním jednou šel manžel, když jsem byla 
nemocná, a protože byl vyhodnocen jako jedinec odol-
nější vůči stresu, plavání s  ním dochodil do  zdárného 
konce (to znamená, že syn se neutopil a  manželův tik 
v oku po půl roce přešel).

Nevzdávala jsem se a  další rok přihlásila syna opět 
na cvičení. Po přečtení všech možných knížek a metod 
rozvoje dětí jsem ještě přidala Montessori kroužek. Synova 
zdárná budoucnost se slibně rozvíjela. Jsem skvělá matka 
a budu ho podporovat ve všem, co si vybere (pokud ne-
bude chtít být youtuber). Syn už byl mobilní a cvičení se 
tak pro mě stalo výzvou. Jiřík totiž přeci nebude sedět 
na podložce a ukazovat básničky. Tělocvična ho naprosto 
nadchla a  tak vždy nadšeně běhal z  jednoho konce 
na druhý. Já tedy seděla na podložce a koukala na mamin-
ky, kterým děti seděly na klíně a ukázkově cvičily, zatím-
co syn běhal sem a tam jako motorová myš nadopovaná 
adrenalinem. Vyrábění vypadalo podobně. Já vše připra-
vila, syn pak přiběhl, na-
patlal výtvor, zem okolo 
a podložku lepidlem nebo 
vše v dosahu jednoho met-
ru obarvil štětcem a odbě-
hl zase pryč, zatímco já vše 
slepila, domalovala a  nej-
bližší okolí se snažila vy-
čistit. Ulepený výtvor jsem 
vždy přinesla domů, hrdě 
ho magnetem přicvakla 
na  lednici a pak všem vy-
právěla, jak to Jiřík vyrobil 
úplně sám. Synův nedo-
statek trpělivosti se pak 
projevoval i  u  věcí, kde 

jsme trénovali jemnou motoriku. Lektorka každému vy-
sypala hrst těstovin různých tvarů a krabičku, kde byly 
příslušné tvary vystřižené. Všechny děti začaly tvary dá-
vat příslušnými otvory do  krabičky. Jiřík se snažil dvě 
schroupat, než jsem ho stihla zastavit. Pak pár těstovin 
hodil do krabičky a nakonec jedním mávnutím ruky ce-
lou hromádku rozstřelil po  tělocvičně. Nevěřícně jsem 
koukala na kutálející se těstoviny. Pohledy všech matek 
se na mě upřely a já lezla po čtyřech a vše sbírala. Jiřík si 
zatím spokojeně běhal okolo.

Své naděje jsem tak vložila do  Montessori kroužku, 
který byl v menších prostorách. Začínalo se stejně – bás-
ničky s pohybem. Syn neměl takový prostor, a proto obí-
hal kolem dokola kruh sedících maminek s dětmi. Pak 
přišlo vyrábění, které v podání syna opět trvalo minutu. 
Zatímco si šel dát svých 10 koleček, já vždy výtvor dodě-
lala a podepsala. Na výtvor jsem kolikrát chtěla napsat 
Anička, než jsem si uvědomila, že to vlastně tvořil syn. 
Ten už lítal na  opičí dráze, kde ho iritovaly pomalejší 
děti, a  tak všechny předbíhal a  než jedno dítko dráhu 
dokončilo, syn už běžel třetí kolečko. Velké míče vždy 
dokutálel všem dětem, protože ho nebavilo, až je děti 
samy dostrkají před sebou, a  když za  odměnu dostaly 
bonbon, byl jako nezastavitelné perpetuum mobile. Ka-
marádka mi tehdy nabídla, jestli ho nechci přivázat 
na lonž pro koně, kterou by mi zapůjčila, aby mohl běhat 
v pravidelných kruzích. Já měla vyšší ambice a předsta-
vovala jsem si veliké kolo pro křečka, kde by alespoň 
mohl vyrábět elektřinu. Po  tabulce čokolády by ČEZ 
zkrachoval.

Jiříka alespoň bavilo objevovat různé pomůcky, ov-
šem lektorka vyžadovala, abychom měli daný tácek s po-
můckou na podložce a vždy vše vraceli na místo. Já tak 
celých 20 minut lítala za  synem s  podložkou a  vracela 
tácky s pomůckami, zatímco syn už tahal další. Průběž-
ně jsem zároveň zametala rozdrcené skořápky, utírala 

vycamranou vodu a snaži-
la se při tom všem udržet 
syna při životě, když chtěl 
dělat bubliny a pravidelně 
si lokal mýdlové vody. 
Když zlomil dva dřevěné 
hřebíky, které měli zatlou-
kat kladívkem do polysty-
renu, kroužek jsem vzda-
la. Ano, byly zde jisté 
náznaky hyperaktivity, 
kdy jsem se synem do 3 let 
na  procházky nechodila, 
ale běhala, ale já je tvrdo-
hlavě přehlížela s  vidinou 
studovaného umělce.To je vážně zábava;

foto z rodinného alba
Tak uvidíme;
foto z rodinného alba



34

říjen 2024Fejeton

Nevzdala jsem se ani u druhého syna, kde se zatím vše 
krystalizuje. Ten je naopak věčný útěkář, který nevydrží 
na místě. Naše kroužky zatím vypadají tak, že syn chvíli 
řve v tělocvičně a pak s ním sedím v šatně, kde se láduje 
křupkami. Pak se vždy pokusím o návrat, který Honzík 
bojkotuje útěkem k hlavním dveřím. Postupně tak slevu-

ji ze svých nároků a  pomalu se smiřuji s  faktem, že 
na housle asi chodit nebudou. Kdo ví, třeba nakonec bu-
dou slavní fotbalisté nebo takový druhý Jarda Jágr. Jejich 
iniciály by tomu odpovídaly: -D.

Ing. Anna Jandošová
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Jubilanti:
Ludmila Petrová
z Trhového Štěpánova oslavila 80. narozeniny
dne 5. 9. 2024

Božena Doubová
ze Sedmpán oslavila 90. narozeniny
dne 18. 9. 2024

25.10.	–	Kučera Josef, Dalkovice – 65 let
27.10.	 –	Syrovátková Vlasta, Trhový Štěpánov – 75 let
28.10.	–	Tulach Karel, Dalkovice – 90 let
29.10.	–	Lhotková Helena, Trhový Štěpánov – 80 let

01.11.	 –	Vávra Pavel, Trhový Štěpánov – 75 let
01.11.	 –	Vilímovská Dagmar, Trhový Štěpánov – 55 let
02.11.	–	Filipová Marie, Trhový Štěpánov – 82 let
04.11.	–	Mgr. Koktová Květa, Trhový Štěpánov – 70 let
08.11.	–	Boušková Ludmila, Trhový Štěpánov – 60 let
13.11.	 –	Prokopová Alena, Sedmpány – 65 let
13.11.	 –	Vesecký Josef, Střechov nad Sázavou – 89 let
17.11.	 –	Dvořáčková Hana, Trhový Štěpánov – 70 let

19.11.	 –	Kořínek Miloš, Trhový Štěpánov – 65 let
22.11.	–	Prokopová Miloslava, Trhový Štěpánov – 92 let
23.11.	–	Hřebíková Jitka, Trhový Štěpánov – 80 let	
25.11.	–	Holubová Jana, Trhový Štěpánov – 82 let
26.11.	–	Marvan Josef, Trhový Štěpánov – 55 let
27.11.	 –	Mašlár Jozef, Dalkovice – 82 let
27.11.	 –	Sladkovský Marcel, Dalkovice – 50 let

03.12.	–	Černík Vladislav, Trhový Štěpánov – 80 let
03.12.	–	Doležalová Jana, Trhový Štěpánov – 65 let
03.12.	–	Houdek Miloslav, Střechov nad Sázavou – 70 let
04.12.	–	Čermák Václav, Trhový Štěpánov – 86 let
05.12.	–	Štěpánková Hana, Sedmpány – 65 let
14.12.	–	Kadlečková Hana, Trhový Štěpánov – 80 let

Životní jubilea:

Vítání občánků
Slavnostní ceremoniál se uskuteční dne 24.10.2024 od 14:00 hod.

v zasedací místnosti na Městském úřadě.
Zveřejnění všech občánků poté bude ve zdejší rubrice

v následujícím čísle Zpravodaje v prosinci 2024.

Ludmila Petrová; foto archiv města Božena Doubová; foto archiv města
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Vzpomínáme:
20. června uplynulo 102 let od narození našeho tatínka 
pana Karla Pokorného, rodáka z  Trhového Štěpánova. 
23. září před 100 lety se narodila jeho manželka a naše 
maminka paní Anděla Pokorná.

S láskou, úctou a vděčností vzpomínají Marie a Karel 
s rodinami. Kdo jste naše rodiče znali, vzpomeňte s námi. 

Dne 10. 10. 2024 uplyne jeden rok, kdy nás opustil pan 
Vladimír Lejček.

Stále vzpomíná manželka s rodinou.

28. října 2024 si připomínáme 
nedožitých 90 let od  narození 
pana Vladimíra Simandla, 
štěpánovského rodáka a  ob-
chodníka z č. p. 142. Pamětníci 
vzpomínají na  jeho veselou 
a  přátelskou povahu. Prožil 
krátký život, který ukončila 
silniční nehoda v  roce 1956. 
Ať odpočívá v pokoji.

Sestra Marcela Holíková 
a synovec Jan

25. 11. 2024 to bude 35 let, co 
nás opustil náš milý a starostli-
vý manžel, tatínek, dědeček 
a  pradědeček pan Stanislav 
Motyčka z  Trhového Štěpáno-
va. Odešel náhle bez rozlouče-
ní. Nikdy nezapomeneme, chy-
bíš nám všem.

S úctou a láskou vzpomínají 
manželka Marie a dcery 
Helena, Marcela a Pavla 

s rodinami.

Dne 29. 11. 2024 uplyne 20 let od úmrtí paní Zdeňky Ko-
řínkové z Dalkovic 16. 

S láskou vzpomínají děti Jitka a Milan s rodinami.

Navždy odešli:
07. 08. 2024 – Marie Hejná, ve věku 75 let
09. 09. 2024 – Josef Malý, ve věku 88 let

Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří se přišli 
rozloučit s tatínkem, panem Josefem Malým a všem těm, 
kteří mu věnovali vzpomínku. Zároveň děkuji za projevy 
soustrasti a podpory v této nejtěžší životní chvíli. Děkuji.

Dcera Eva s rodinou

Poděkování:

Dagmar Donátová
z Trhového Štěpánova oslavila 93. narozeniny
dne 20. 9. 2024

Karel Pokorný
foto z rodinného alba

Anděla Pokorná
foto z rodinného alba

Vladimír Simandl
foto z rodinného alba

Stanislav Motyčka
foto z rodinného alba

Dagmar Donátová; foto archiv města
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